

# LA PROVINCIA

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

AÑO XLIII.—NÚM. 10.249

DIARIO DE LA NOCHE

MIÉRCOLES 16 de FEBRERO de 1.916

## La radiotelefonía en Huelva

Se ha confirmado la noticia que dimos oportunamente a nuestros lectores, de que una importante empresa tiene el propósito de instalar en varias capitales españolas el servicio de telefonía sin hilos.

Huelva está incluida entre ellas y según carta que publicamos hace varios días de nuestro estimado paisano don Juan Balseiras será acaso nuestra capital de las que mas pronto gocen de las ventajas de este prodigioso invento.

El expediente está ya en tramitación en el ministerio de la Gobernación tendiéndolo en estudio actualmente el personal técnico de la Dirección General de Comunicaciones.

Por medio de la telefonía sin hilos se establecerán comunicaciones entre todos los lugares del interior y litoral de España; entre la península, e islas adyacentes y posesiones en Marruecos y entre el litoral, islas, posesiones y buques que se hallen dentro del radio de acción de los aparatos.

A este fin, son numerosos los buques que tienen solicitadas instalaciones, asegurando los técnicos que estos aparatos son de más seguridad que los que se usan actualmente en la radiotelegrafía.

Teniendo en cuenta la facilidad con que pueden establecerse enlaces entre estaciones radiotelegráficas y un circuito de telefonía ordinaria, es fácil prever que la comunicación por ejemplo puede establecerse desde cualquier punto con un buque que se halle dentro del radio de acción.

Se ve desde el primer momento las numerosas ventajas que puede aportar tanto al Estado como a los particulares la implantación de este servicio en España.

Los que más la desearán serán acaso los armadores de buques pues a más de estar dotados de este aparato salvador, pueden desde sus despachos comunicar se directamente con los barcos de su propiedad.

Las estaciones que se monten en el litoral destinadas a este servicio podrán enlazarse con las redes urbanas e interurbanas y también podrán comunicar con las radiotelegráficas del interior.

Este aparato lo pueden utilizar no solo los buques mercantes, sino también los de la Armada. (Este servicio lo ha implantado no hace mucho el Gobierno de los Estados Unidos).

Otra de las aplicaciones que tiene este originalísimo aparato, es la de poderse comunicar las estaciones de ferrocarril, con los trenes en marcha.

Las comunicaciones radiotelegráficas estarán aseguradas según el proyecto por medio de 27 estaciones de primera categoría y de seis de segunda; total 33.

La naturaleza del servicio consistirá en conferencias radiotelegráficas y en transmisión de radiotelefonemas entre todas las estaciones enumeradas y con los barcos, proponiéndose establecer las reglas siguientes, previa superior aprobación:

Primera.—Radiotelefonemas.—Las mismas que actualmente rigen para los telegramas en el servicio telegráfico del Estado, creándose una tarifa especial aplicada a radiotelefonemas «diferidos» y cuya tarifa importará el 50 por 100 de la precedente. Los radiotelefonemas de

la Prensa disfrutará también de una rebaja del 50 por 100. Los demás radiotelefonemas especiales se tasarán con arreglo a los principios establecidos para los telegramas de índole análoga.

Segunda.—Conferencias radiotelegráficas.—Su tasa será fijada con arreglo al siguiente cómputo. Por cada tres minutos o fracción, se cobrarán:

Para distancias no excediendo de 100 kilómetros . . . . .	0 75
Idem id. mayores de 100 kilómetros y que no excedan de 201. . . . .	1 16
De 201 en adelante la tarifa aumentará a razón de 0'50 por cada 100 kilómetros ó fracción.	

Las tarifas especiales, como las de abono, y otras, serán propuestas una vez organizados los servicios.

Las tarifas máximas para el servicio de los barcos, son las mismas, pero aumentándose en la forma siguiente:

1.ª Radiotelefonemas. El aumento estará justificado por el importe de la tasa costera que alcanzará a 0'15 pesetas por palabra, sin fijar número para mínimo de éstas.

2.ª Conferencias. Se registrarán en lo que a distancias terrestres concierne, por el cómputo establecido anteriormente añadiendo, además, una tasa suplementaria máxima de dos pesetas por cada tres minutos ó fracción, justificando este aumento la distancia salvada sobre el mar, cualquiera que sea.

Todas las estaciones de la misma categoría prestarán servicio permanente, y los de la segunda estarán cesde las ocho de la mañana hasta las diez de la noche en todo tiempo.

No hay para qué encarecer la importancia que para nuestra ciudad reviste la realización de este proyecto.

Merced a él podremos comunicarnos por teléfono sin hilos con todas las poblaciones mas importantes y en disposición de disfrutar, no sólo de las ventajas que al presente ofrece ya este sistema de comunicación inalámbrica, sino de las que un porvenir muy próximo reserva a todo maravilloso procedimiento, por el cual, en recientes pruebas, la palabra hablada ha sido transmitida desde Norte América a Europa recogiendo en la torre Eiffel las palabras pronunciadas ante un micrófono en Arlington.

### DESPACHO DE CALZADO

DE

**Raimundo Barroso Sandoval**

Variedad en clases para caballeros, señoras y niños.

GRAN REBAJA DE PRECIOS

Botas cartera oscaría cosida para caballero desde Ptas. 13'50

Zapatos cabritillas cosidos de señora desde Ptas. 7'00

Zapatos para niños desde Ptas. 1'75.

GRAN REBAJA EN PRECIOS

Concepción, 5. (junto Estanco) HUELVA.

### RELOJERÍA SUIZA

PALACIO, N.º 11

Es la casa en Huelva que presenta la mayor variedad en relojes, pulseras de nueva forma y precios más económicos.

Relojes níquel de bolsillo para caballero, desde 3,50 pesetas.

## Horas de paz

Bajo los tamarindos florecientes, ébria de luz en el sonoro parque, tu imagen se pintaba tembladora sobre las aguas muertas del estanque.

Catorce blancos cisnes, armoniosos como un soneto de Rubén, triunfales, partiendo el lago silenciamiento con las proras nevadas del plumaje, bogaban hacia tí, y en lo lejano, como una espuma bullidora y suave, un arpegio de risas infantiles salpicaba tu espíritu de amables añoranzas floridas y recientes con la gracilidad de lo distante.

Entre la fronda azul pulsaba el viento la dulce sinfonia de la tarde, haciendo estremecer tu carne blanca tras las blancas prisiones del encaje. Horas de paz, acariciantes horas que en una tersa suavidad sedante, pacificaban nuestras frente como claras aguas lustrales!

Ya no veo tu imagen milagrosa en el lago romántico como antes... Ahora es el agua pantanosa y verde y está mustio y dormido el viejo parque.

Alguna vez, cuando el silencio aquecía el cansino rumor de sus ramajes, y la misericordia azul del cielo empieza a estar florida de diamantes, te evoco toda blanca, toda blanca, ébria de luz, bogando en el estanque, llevando en pos a tus catorce cisnes, que eran como catorce blancos pájaros.

## FOOT-BALL

### Copa regalo del Real Club Recreativo de Huelva.

BASES  
El Real Club Recreativo de Huelva organiza un Concurso de foot-ball con arreglo a las siguientes bases:

1.º Podrán tomar parte en este Concurso todos los Clubs de la localidad que estén federados y lo solicitaren por escrito al Presidente del Club organizador.

2.º Cada Club esta obligado a enviar al Presidente del R. C. R. de Huelva una lista del equipo que vaya a tomar parte en el Concurso, con cinco días de anticipación.

3.º El Club que desee retirarse de este Concurso, lo comunicará por escrito al Presidente del Club organizador con dos días de anticipación.

De no comunicarlo como se dispone en el párrafo anterior, si dejase de presentarse al campo, perderá todos los derechos del Concurso y pagará además al Club organizador una multa de diez pesetas.

4.º Si un equipo una vez comenzado un partido del Concurso se retira del campo sin autorización del referé, se le considerará retirado del Concurso y pagará al Club organizador una multa de 15 pesetas (quince pesetas).

5.º Los partidos no podrán suspenderse, más que por causa de fuerza mayor.

6.º Los capitanes de los equipos con tendientes, así como el referé deberán llegar al campo media hora antes de la celebración del partido para que en caso de mal tiempo y que el estado del piso no permita jugar, puedan decidir, de acuerdo con el referé, si el partido se celebra ó no.

En caso de desacuerdo entre los capitanes el voto del árbitro será decisivo.

7.º Los referés, serán nombrados por el Club organizador y los «Lindesmem» uno por cada Club. Para todos los partidos de este Concurso regirá el Reglamento de juego que haya publicado la Real Federación Española de Foot-ball.

8.º Todos los partidos se celebrarán en el campo del Club organizador.

9.º El tiempo que mediará de un partido a otro será de un mes como mínimo.

10. En este concurso se jugará una copa de plata, regalo del Club organizador, que tendrá que ser ganada tres veces consecutivas para poder quedar en posesión de ella.

El equipo ganador recibirá y conservará la copa en su poder hasta una semana antes de la celebración del match siguiente.

NOTA. Cualquier asunto no prescrito en estas bases será resuelto por la Junta Directiva del Club organizador.  
V.º B.º El Presidente, Alejandro MacKay.—El Secretario, Emilio Cano.

## LA OBESIDAD

Constantemente nos vemos asediados los médicos por una multitud de personas que nos preguntan de qué medios se valdrían para engordar.

Por regla general, se trata de muchachos jóvenes que gozan de perfecta salud, siendo completamente normal su equilibrio orgánico, pero que creen que su físico se haría más atractivo aumentando unos kilogramos de peso, que acrecentarían más sus encantos naturales.

La monomanía de engrosar también ha invadido al sexo feo, y sé de muchos individuos completamente sanos que se aplican ó se hacen aplicar inyecciones hipodérmicas de cacodilatos, arrhenal y otras sustancias medicamentosas, con el único objeto de almacenar alguna grasa en su organismo, con lo cual creen encontrarse muchísimo mejor.

Nada más falso que esta creencia general, de que la gordura es sinónimo de buena salud, pues las personas gruesas están expuestas a sufrir un sinnúmero de enfermedades que jamás padecen los delgados, aparte de que las estadísticas han demostrado que alcanzan mucha mayor longevidad los primeros que los últimos.

Un sujeto sano y bien constituido (de 20 a 30 años de edad), debe pesar un número de kilos aproximadamente igual al de las cifras decimales que expresen su talla, medida en centímetros; por ejemplo; suponiendo que su talla sea un «metro sesenta y cinco centímetros», su peso normal deberá hallarse alrededor de «sesenta y cinco kilogramos»; en edades más avanzadas, y en las señoras, el peso normal suele sobrepasar 2 ó 3 unidades a la cifra indicada.

Si existe un aumento mayor del indicado anteriormente, podemos asegurar que existe cierto grado de gordura que, llevada a la exageración, constituye la obesidad, una de las enfermedades más corrientes y comunes, que origina una serie grande de trastornos y que tan fácil es en su principio de combatir.

La obesidad es una afección muy generalizada en el bello sexo, debido tanto a la vida sedentaria que en nuestro país acostumbra a llevar las mujeres, como a la predisposición que en ciertas épocas de su vida parecen tener por esta enfermedad (después del matrimonio, pasados los embarazos y en la época de la menopausia). Desde luego que siempre se ve favorecida por el uso de comidas copiosas a base de feculentos, azúcares y grasas.

Al principio la obesidad sólo se manifiesta por provocar ciertos ahogos cuando se hacen movimientos o esfuerzos, por lo que estas personas se vuelven apáticas y cada vez demuestran menos aptitud para los ejercicios físicos.

En grado más avanzado, el obeso tiene la cara inyectada, su andar es pesado, lento y penoso; cree la opresión menor movimiento; la subida por escaleras, le es muy penosa; su palabra es breve, entrecortada, no puede por menos al pronunciar frases largas, que detenerse para tozar aliento.

Las digestiones se hacen lentas y penosas, sobreviniéndole después de las comidas ligeras somnolencias; como particularidad interesante podemos citar la falta de aptitud que se observa en estos enfermos para todo trabajo intelectual.

He aquí a grandes rasgos descrito el cuadro sintomático de los obesos, personas a las que hay que considerar como afectas de grave enfermedad, que deben apresurarse a combatir con energía, por lo amenazadas que están a padecer afecciones de órganos tan importantes como el «corazón, hígado y riñones», de cuya integridad funcional, depende la vida del individuo, lo cual será objeto de otro de nuestros próximos artículos.

Dr. E. Bellester

### R. RIVERO y C.ª

CÁNOVAS, 61 — HUELVA.

#### SULFATO DE COBRE

Aparatos de sulfatar y azufar viñas. Accesorios y piezas de recambio de todos los sistemas.

Tubería de goma especial para sulfatadores.

Reparaciones de máquinas de sulfatar de todas clases.

Cognac Eustaquio Jimenez

## LA SALVIA

(Leyenda provenzal)

Los verdugos de Herodes, feroces y sanguinarios, iban registrando una por una todas las casas de Belén y sus alrededores y escudriñando los mas ocultos rincones, para dar muerte a todos los infantes que no pasaban de la edad de dos años, según la apremiante orden de aquel rey desnaturalizado que no perdonó ni a su propio hijo.

La Virgen María, que andaba mas muerta que viva, recorría por aquel entonces todos los repliegues de las montañas de Judea, por Ella bien conocidas, y estrechando en su purísimo seno al recién nacido infante, temblaba por su existencia que tan de cerca creía amenazada; y huía anhelante y presurosa de aquellos crueles sicarios que estaban haciendo en la desgraciada ciudad una matanza horrorosa y más que inhumana, mientras que San José se despistaba atravesando la llanura en busca de un refugio seguro que todos le negaban, porque le veían tan pobre y desvalido.

De pronto el eco estridente de los agudos y desesperados gritos que daban las madres inconsolables hirió desapiadado los oídos de la Madre de Dios que involuntariamente volvió la cabeza, cuando allí a lo lejos advirtieron sus ojos con espanto que seguían su huellas los inhumanos verdugos de infancia.

A su vista sintió María Santísima helarse en sus venas la sangre y recorrer sus virginales miembros, escalofríos de terror: porque en aquella montaña no hallaba gruta alguna en que pudiera refugiarse con seguridad, ni la tierra que saba en aquel terrible trance se abría piadosa a sus pies, accediendo a sus deseos, para depararle el asilo que tanto necesitaba.

Reparó, no obstante su turbación, que a su lado se alzaba ufano un hermoso rosal con muchas rosas cuyas corolas se desplegaban brillando sobre el verde follaje y coronado por multitud de capullos prontos a abrirse; y «dirigiéndose hacia él le dijo con voz trémula:

«Rosal, bello rosal, florece bien pronto y entre tus ramas espesas acoge y esconde a este mi tierno infante que quieren hacer morir.»

Pero el rosal le respondió:

«Date prisa y prosigue tu camino; porque sino los verdugos me desflorarán y aplastarán. Ahí tienes a mi vecino el algarrobo que si se lo pides, a bien seguro te «cogerá.»

«Algarrobo, mi buen algarrobo florece bien pronto y entre tus ramas nudosas y bien vestidas, esconde a mi hijo querido, a quien buscan para darle muerte cruel, y a esta pobre madre que tiembla por él.»

«Vete, vete bien pronto, le respondió el algarrobo: en otras cosas tengo yo que pensar que no en perder el tiempo escuchándote. Pero ¿por qué no te diriges a mi vecina la salvia? Ella que es pequeña y humilde estará para atender a la gente pobre.»

«Oh salvia! Oh compasiva y pequeña salvia!—exclamó la bienaventurada Virgen—crece, crece pronto y florece bien, para que entre tus hojas pueda esconderse este celestial infante a quien quieren despedazar y a su madre cutada que está ya mas muerta que viva.»

Y la salvia creció en menos tiempo que se dice, tan desmesuradamente; tanto se alargaron al instante sus hojas finamen-

te afealdadas, y se cubrió con tanta rapidez de una multitud innumerable de florecillas, que pudo fácilmente abrigarse en su seno y defenderlos de las escudriñadoras miradas de sus perseguidores al divino infante y a su Santísima Madre.

Al pasar los crueles verdugos azudados por Herodes rozando la salvia, sintióse presa la Virgen Madre de un temblor nervioso que calmó al momento una inefable sonrisa el Divino Niño que llevaba en sus brazos.

Aquellas fieras sedientas de sangre inocente pasaron de largo sin sospechar que tubieran tan cerca el tesoro que buscaban; y creyendo hallarle en algún «codo de aquella montaña», se largaron presurosas de aquel lugar. Cuando «estuvieron bien lejos los perseguidores, María y Jesús salieron de su escondite verde y florido, y entonces la Purísima Virgen pasó su mano bendita por encima de la planta salvadora, acariciándola y diciéndole a la vez:

«¡Salvia, salvia bienhechora! Yo te doy las gracias y te bendigo.»

Poco después se les juntó San José que con ansias mortales anduvo buscándole, advertido del peligro que corrían sus queridísimas prendas en aquel lugar que él había juzgado el más seguro.

Sin perder un momento hizo montar a la Santísima Virgen con su Hijo «Divino en los brazos sobre una pollina que él llevaba del cabestro y que un buen hombre consintió en prestarle sin garantía y por una corta cantidad, y así precedidos de San Miguel el Arcángel de Dios, expresamente bajado del Cielo para este trance, condujo al buen Sante a Egipto con aquellas Prendas sagradas y por él tan queridas.

Desde aquella época tiene la Salvia tantas virtudes medicinales; y en toda la Provenza se dice:

«Quam de la sauve nous prés.»  
«Lo que de la Virgen nous sésouveném.»

Lo que en bueno ó mal romance significa:  
«Cuando un brote de Salvia tomamos a María y Jesús recordamos.»

J. Roumanille

### Ferrocarril de Zafra a Huelva

AVISO

Esta Compañía vende en condiciones muy ventajosas la piedra que sirvió para su antiguo muelle embarcador, inmejorable para cimientos u otra clase de obra que está depositada en lugar próximo al paseo del Muelle Norte de Obras del Puerto.

Para tratar dirigirse al Jefe del Servicio Comercial.

### Clases de Piano y Solfeo

Enseñanza particular y preparación para los exámenes del conservatorio de Madrid y Academia de Música de Huelva. A cargo de la profesora, **Doña Carmen Lacarra de Castillo.**

Horas de clase de 8 a 10 de la noche.  
Matricula 10 pesetas mensuales.  
José Canalejas' 22. Almacén de Música

### Rodriguez Hidalgo

Pintor, Decorador y Escenógrafo

CANALEJAS, 15 — PRINCIPAL

VEASE SECCION MARITIMA

en cuarta plana

**LOS COMPRIMIDOS ESCOBAR LÓPEZ**  
curan siempre y para siempre todas las enfermedades del ESTÓMAGO E INTESTINOS  
Pidase en Farmacias y Centros de específicos.

**INSTITUTO DE VACUNACION**  
Vacuna días no festivos, de 3 a 6 de la tarde  
PRECIOS: Un tubo, Una peseta. Un vial, Cuatro pesetas  
Gastos de correo y giro, por cuenta del peticionario  
RASCON, 5 HUELVA

Con este sistema los cuellos y puños quedan como nuevos. Huelva: Camisería Inglesa.

PRECIOS Lavado y Planchado de un cuello ó un par de puños, DIEZ CÉNTIMOS. Málaga; Don Juan Gómez núm. 1. Sevilla; Plaza de la Magdalena, núm. 5

LOS CARAMELOS P. CATALA SALVAN A LOS NIÑOS

Caja 25 céntimos. Marca registrada.

La meningitis hace extragos en las criaturas. El principio de todas ellas, las malas digestiones, y la base de estas malas digestiones, materias extrañas en los intestinos. Las lombrices y los bichocos son en la mayor parte de los casos, la verdadera causa.

Depositarío en Huelva: Don Casimiro Caballero

Ayuntamiento

JUNTA MUNICIPAL

De noche convocada se reunió anoche la Junta municipal de Asociados.

Presidió el alcalde señor Muñoz Perez y asistieron los concejales señores Sanchez Hernandez, Vázquez Pérez, Martínez Sanchez, de la Corte García, Manzano, Crespo, Morano, Perez Hernández, Martínez Caceres, Vazquez de la Corte, y Ramos y los vocales señores Moreno García, Lopez (don J.) y Dominguez Moreno.

Fue aprobada el acta de la sesión anterior.

A continuación se leyó un oficio del señor Gobernador civil, remitiendo el presupuesto municipal para el corriente año, y, haciendo acerca del mismo determinadas observaciones en vista de las cuales se adoptaron los siguientes acuerdos.

Consultar al señor Gobernador civil, si la consignación de material para la Contaduría municipal ha de figurar en presupuesto con arreglo al acuerdo capitular ó como está establecido en el Reglamento de Contadores de fondos municipales y provinciales.

Incluir en el capítulo de créditos reconocidos para el presente año, los que no excedan de la suma de dos mil pesetas.

Que por la alcaldía se gestione cerca de los acreedores por cantidades que superen á la mencionada anteriormente, el aplazamiento de ser satisfechas, previo abono del interés legal del cinco por 100.

La consignación para estas obligaciones, quedó reducida á 42.000 pesetas, de las cuales se abonarán los créditos menores de 2.000 pesetas, los que no se aplacen, que serán amortizados proporcionalmente, y los intereses de los que puedan ser aplazados, abnándose á todos el interés legal del cinco por 100.

La diferencia que resultare de esto y de entre los ingresos calculados y los gastos, se aplicará á reforzar la partida de Imprevistos, pago de los sueldos de los maestros del grupo escolar de la Esperanza y subvención para una escuela en el poblado de Peguerillas.

También se acordó acumular á los conceptos mencionados anteriormente, 1.311 pesetas procedentes de una subvención á la Juventud Artística concedida el pasado año y la cantidad consignada para el Padrón municipal y de gastos de archivo, que no han tenido aplicación en el actual presupuesto.

De conformidad con el informe de Contaduría, se acordó reforzar con 5.000 pesetas, la partida novena, relación segunda, del capítulo de gastos.

Igualmente se acordó subsanar el error material padecido suprimiendo la partida 13, artículo 5.º, capítulo 4.º de gastos, eliminándose solo la partida 18.ª de mismo y quedando en vigor las restantes.

Por último se acordó que pase á conocimiento del Ayuntamiento el aumento en la asignación que disfrutaban los jefes de la guardia municipal y una reclamación de la maestra doña Luisa Guerrero solicitando aumento en la retribución que percibe.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

RAFAEL DELGADO COTO Agente de Negocios

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Compra y venta de Valores, negociaciones de letras, pagarés y libranzas, cobro de cupones y demás operaciones de Banca.

Castelar. 5. - HUELVA

RAYOS X Electricidad Médico MASAJE

Enfermedades de la mujer. - Sífilis. - Véndese Méndez Camacho

Vázquez López, 21 HUELVA

Enfermedades de los OJOS

Doctores RIBAS y SALAS

MENDEZ NUÑEZ, 13. SEVILLA

Intento de suicidio de una joven

Anoche intentó poner fin violentamente á sus días, una agraciada joven de 23 años, llamada Pilar de la Cruz Dominguez.

Según nuestras noticias, la causa de tan extrema resolución fué un disgusto que la joven tuvo con su novio.

Las vecinas de la casa en que habita Pilar, dicen que el novio de esta llegó anoche poco después de la hora de costumbre, algo embriagado.

Entre los enamorados, por causas que ignoran, se promovió una discusión, que terminó marchándose el novio de la casa.

Entonces Pilar, cogiendo un frasco de cristal en el que había una disolución de sublimado al dos por mil, ingirió alguna cantidad del peligroso líquido.

Advertidas de lo que ocurría algunas personas de su familia, la trasladaron á una Casa de socorro, en la que fué asistida por los médicos señores Perez Sevillano y Gil, los cuales después de prestar á la joven los necesarios cuidados, dispusieron fuese trasladada á su domicilio.

El estado de la joven fué calificado de menso grave, dándose cuenta del hecho al Juzgado de Instrucción.

El impuesto de la sangre

En Chicago se ha verificado un Congreso de madres de familia americanas en el cual se ha discutido la eterna cuestión de los solterones, que con su egoísmo condenan á tantas muchachas, bellas en su mayor número, á privarse de los gozos del matrimonio y de la maternidad.

El Congreso acordó dirigir á los Cuerpos legislativos de los diferentes Estados una circular pidiendo la promulgación de una ley que condene á cada varón que gane ó posea como mínimo cien pesetas semanales á mantener un hijo.

Adoptóse esta disposición en el Congreso por iniciativa del doctor Ernesto Coulter, presidente del tribunal para niños de Nueva York y autorizado especialista en materia de educación.

No hay mayor injusticia-dijo el doctor- que la de hacer tributar con iguales sumas al célibe, libre de toda carga de familia, y al padre pobre, obligado á alimentar á su esposa y á sus hijos con los mismos ingresos que aquél. Desde el punto de vista social, el primero es una «vil egoísta», porque no se ocupa más que de sí mismo y se gasta en corbatas y en «whisky» el dinero que el segundo gana con su honradísimo trabajo para mantener á su familia.

Justo Borrero

Corredor de Comercio Colegiado

Compra y venta de toda clase de Valores públicos é Industriales, negociación de letras, cheques, libranzas y pagares. Cobro y descuento de cupones.

Apertura de cuentas corrientes y de Crédito y demás operaciones propias de cargo.

General Azcárraga. 9. - HUELVA.

BLENORRAGIA

Cistitis, catarro de la vejiga curación segura tomando el

SANTEOL

Pídase en Farmacias y Droguerías Depósito en Huelva: Farmacia del doctor Cordón bel. - Rascón, 13

Agente de Negocios

Manuel García Cárabe

COMISIONES

CONSIGNACIONES

RUA DOS CONDES, Núm. 35.

LISBOA

El sueldo de los Carteros

Trátase de un asunto que afecta á una de las clases más útiles, abnegadas y laboriosas del Estado: la de los carteros, que pese á lo modesto de su condición realizan una función social importantísima y son acreedores á todo género de ventajas.

Estas, al presente, son escasas para ellos, y se trata de recompensar sus servicios, á cada momento más valiosos con motivo de la ampliación de funciones afectas al cuerpo de Correos, si no en la medida amplia que merecen, en una forma que se aproxime á la justa remuneración de un trabajo penoso y lleno de responsabilidades.

A este propósito dice nuestro colega «El Correo Gallego» en un artículo que con fecha once, publica con el título que encabeza estas líneas:

«Pareció plausible el acuerdo adoptado en su última sesión por la Cámara de Comercio de la Coruña enaminada á gestionar el cumplimiento de la ley de Julio de 1900 referente á la superior de los derechos de distribución de la correspondencia por los carteros, señalándoles en cambio sueldo por el Estado. Se propone la Cámara recabar el concurso de todas sus similares para acentuar la importancia de la gestión que inicia, resultando lo que en tiempo se llevó á cabo con mucho entusiasmo al comienzo, pero sin ninguna efectividad al final.

Seguramente que encontrará esta buena idea de la Cámara coruñesa la unánime acogida que merece, por que con aquella ley se cumpla, no solo saldrá ganando el público que paga tanto caro el servicio de correos sino también los carteros, hoy atendidos solamente á lo que ganan con el reparto; siempre expuestos á grandes fluctuaciones y teniendo que costear á expensas de ese variable estipendio desde el uniforme hasta el cuaderno registro indispensable para sus anotaciones.

Difficil es así la situación de estos celosos empleados, merecedores de ser más tenidos en cuenta, en gracia de sus buenos servicios.

Otras entidades coruñesas se proponen apoyar también la simpática petición de la Cámara.

Por lo que á Huelva toca, creemos que la Cámara de Comercio y otras respetables entidades harán suya igualmente la justísima petición de los carteros.

Nosotros unimos nuestro voto en favor de estos dignos y laboriosos funcionarios deseados que sus justas aspiraciones tengan cumplido éxito.

Manifestaciones de júbilo y alarma

No sabemos con qué motivo hubo alguien que exteriorizó anoche el júbilo que sentía, haciendo estallar cohetes de alarma que hicieron que la población se alborotase. Fueron unas detonaciones tremendas, que se dejaron oír en los más recónditos rincones de la capital.

El vecindario, alarmado, pensó que se trataba de algo extraordinario que pasara á algún buque surto en nuestro puerto, é innumerables personas echaronse á la calle precipitadamente para indagar lo que ocurría.

Y nadie averiguó nada, porque nadie supo darse cuenta de donde partieron las detonaciones.

Verdaderamente que es extraño lo que ocurre en Huelva desde hace algún tiempo. Cuando menos se piensa, unos grandes ó lo que sean, hacen estallar los cohetes de alarma y se quedan tan frescos por que la policía no ha podido aun averiguar quienes puedan ser los autores de estas hazafas que llevan al vecindario una fundada alarma.

Llamamos la atención del gobernador para que reprima ciertas manifestaciones de júbilo malisanos, tanto mas cuanto que producen en el pacífico vecindario de nuestra capital, alarmas injustificadas, siempre molestas.

Cognac Eustaquio Jimenez

PEDID EN TODAS PARTES LICOR DE BREA MÚNERA 40 AÑOS DE EXITO CRECIENTE LABORATORIO MÚNERA PRIMERA CASA ESPAÑOLA DEDICADA A LA ELABORACIÓN DE PRODUCTOS FARMACÉUTICOS BARGELONA

¡PANADEROS!

¿Queréis blancura, fuerza y durura en las harinas? Usad las sin rivales marcas T y X de la Fábrica de los Sres. P. COLINO Y COMP. de Avila

Representante: Enrique Castillo, Vázquez López, Núm. 13

VINO 'FINO GADITANO'

González, Byass & Co. Ltd NOTICIAS

El director de Río-Tinto

Se encuentra en Huelva; el Director general de la Compañía de Río-Tinto, Mr. Walter J. Browning.

Se arrienda un bonito partido compuesto de cinco habitaciones en la Plaza de la Merced, número 6.

Otro partido de otras tantas, calle Tetuán número 5.

Una casa de reciente construcción con 6 habitaciones y amplísima azotea, Odiel 117.

Para ajustar: casa de don Anastasio Barrero.

Taller de modista á cargo de doña Micaela Dominguez; calle San Francisco número 13.

Este acreditado taller reunida de nuevos trabajos en toda clase de confecciones, lo cual pone en conocimiento de su antigua y numerosa clientela.

Esta casa, con motivo del nuevo sistema de ventas á Precio Fijo ha introducido grandé reducción de precios en todos los artículos.

Rebajas por fin de temporada. Precio Fijo: por metros y pesetas, marcados con números en todos los artículos. 17 Concepción 17.

SOLARES Se vende un solar de 325 metros cuadrados, y otro de 462 metros cuadrados, ambos situados en el terreno de la antigua «Huerta de los Perales».

Para tratar, dirigirse á don Antonio Gomez, José Canalejas n.º 32. - Huelva.

Cazadores furtivos Per dedicarse á cazar careciendo de la oportuna licencia, han sido denunciados por la guardia civil del puesto de San Juan del Puerto, el vecino de Huelva Esteban García Garrido y el de Niebla Mariano Gillen Bernal.

Ambos les fueron intervenidas las escopas que utilizaban en sus distracciones.

Francisco Marquez Dominguez Procurador. - Castelar 16, pral.

Efectos nava'es y artículos para minas. R. Rivero y C. - Cánovas, 61, Huelva

González Hermanos. - Huelva Bañeras esmaltadas á Ptas. 125

Se arrienda Casa en un huerto camino de la Soledad, á 2 kilómetros de Huelva. Para tratar, con su dueño don Manuel Marquez.

Máquinas, camas metálicas y somieres R. Rivero y C. - Cánovas, 61, Huelva

Enfermo

Se encuentra hace días fuertemente acatarrada la distinguida esposa de digno gobernador civil de esta provincia don Ricardo de la Rosa.

Desearnos sinceramente el pronto total restablecimiento de la distinguida enferma.

Nuevo asento Ha tomado posesión del cargo de Asesor de Marina, don Robustiano García Franco.

Audiencia Por enfermedad del letrado defensor señor Vazquez de la Corte, se ha suspendido el juicio de hoy hasta nuevo señalamiento.

Banco Hipotecario DE España

Préstamos á intereses módicos reembolsables desde 5. á 50 años.

Agencia para Huelva y su provincia, cargo de D. Joaquín Dominguez Roqueta.

Corredor de Comercio Colegiado

Ventajas de esta Agencia: RAPIDEZ RESERVA y TODA CLASE DE FACILIDADES.

Proporcióna gratuitamente instrucciones sobre la manera de operar y tarifas de amortizaciones á quien las desee.

A los lectores

Muy en breve abrirá sus puertas al público el establecimiento «La Estrella», instalado en la calle Joaquín Costa, número 3.

Este establecimiento se dedicará preferentemente á los artículos de Ferrería, Loza y Cristal, en los que el público hallará un gran surtido á precios verdaderamente económicos.

«La Estrella». - Joaquín Costa, N.º 3.

Traslado

Ha sido trasladado á la Dirección general de comunicaciones el digno jefe de esta administración de Correos, don Francisco de Illana.

Lamentamos la ausencia del probado funcionario que tanto ha trabajado por el mejoramiento del servicio de Correos en nuestra provincia y lo felicitamos á la vez por su ascenso.

Fallecimiento

En Corrales, ha dejado de existir hoy después de larga y penosa dolencia, el empleado de la Compañía de Tharsis don Jaás Ramos.

Enviamos nuestro sentido pésame á la familia doliente.

Como se erian robustos los niños

Con GLAXO, la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, que es el ÚNICO sustituto de la leche materna. Previene á los médicos y á los muchos miles de familias que lo usan.

Evita y cura la diarrea é impide los trastornos de la dentición. Use el biberón

GLAXO

modelo de higiene y fácil alimentación El GLAXO es maravilloso como alimento de ancianos é enfermos, principalmente los del estómago é intestinos, á los que siempre alivia y muchas veces cura.

Pídase en Farmacias, Droguerías y Tiendas de Comestibles. Importadores exclusivos en España, Portugal y Marruecos, Sebastián Taniel y C. Montera 44, Madrid.

Pianos L. PIAZZA

Al contado y á plazos desde 5 duros mensuales ó 6'25 semanales

Los pianos L. Piazza son los más preferidos en Andalucía, por su construcción sólida y elegante, siendo los únicos, que después de más de treinta años de servicios pueden ser reparados y durar otro tanto: La casa puede presentar numerosas referencias que lo acreditan.

Pérdida: de una boquilla de ambar, en la Plaza de las Monjas, el Domingo último.

Se gratificará con esplendor por ser recuperado de familia á quien la entregue en Plaza de las Monjas número 1, portería.

Se esta persiguiendo judicialmente á los que aprovechando del crédito del conocido Licor del Polo, despachan por medidas engañosas á los incautos con cualquier pócima, quizás nociva, haciendo pasar por tan acreditado dentífico, el «Polo» En ningún caso el licor del Polo se vende suelto. No dejarse engañar.

Abonos de afinación y limpieza. Alquiler y reparación. Venta de pianos de ocasión perfectamente reparados, desde 70 duros.

Representación exclusiva y depósito para la venta en Huelva y su provincia, M. de CASTILLO. Almacén de Música. - José Canalejas, 22 (junto al Banco de España.)

Cognac Eustaquio Jimenez

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

LA GUERRA EUROPEA

Al paso de la guerra

Francia en Oriente

Los maronitas no son judíos. Su religión es la católica, pero no la romana sino la de rito sirio (por cierto, no hace mucho han abierto una capilla en París), como su idioma es el árabe.

Advertirse el ardor adquirido por el renacimiento árabe en Egipto y en la Turquía asiática. Hace unas cuantas semanas, los turcos, las hordas de la Anatolia, como les llaman los árabes de Turquía, han favorecido a varios significados nacionalistas árabes, uno de ellos, abogado de la Universidad de París. Naturalmente, esto aumentará el renacer político que es el indicio del renacer árabe en todos los ordenes de la vida. Según dicen, la actual poesía árabe está llena de grandeza; recondero haber oído a persona competente, el alto elogio de una poesía árabe (no me quedé con el nombre) pero de raza judía y habitante en el Líbano, en la ciudad de Beyrout.

Esto del arabismo nos interesa sobradamente a los españoles, no solamente por razones históricas sino porque nuestra patria, y vuelvo a la idea de mis artículos anteriores, ha de relacionarse con los semitas orientales precisamente por mediación de los judíos marroquíes.

Después de su desastre en las colonias, es un hecho que España se levanta a la vida internacional entre Francia e Inglaterra. Si hemos de llevar hasta las últimas consecuencias nuestras acciones anteriores, acabaremos por relacionarnos con la parte española—judía, del sentimiento oriental. ¿Cuáles han sido la influencia y la política de Francia e Inglaterra en Oriente?

Muy vasto asunto es este para que yo pretenda aquí ni siquiera iniciarlo. Me limitaré a sacar algunas consecuencias por lo que se refiere a la historia, que en estos artículos vengo apuntando, de los montañeses de Líbano. Treinta y tres años después de la expedición napoleónica a Oriente, el vice-rey de Egipto, Mohámet Ali, quería hacer el itinerario de Napoleón. En efecto, Ibrahim, hijo de Mohámet Ali, mandado por su padre y con la ayuda de los montañeses de Líbano conquistó Siria. Pero los montañeses no quieren sufrir el yugo de Mohámet y llega un momento en que se rebelan contra él y arrojan a los egipcios mis allá de las llanuras de Ascalon. Sin esta circunstancia, ha declarado en la Cámara de los Comunes el almirante Napier que mandaba la escuadra inglesa entonces operante en la costa Siria, les hubiera sido imposible a los turcos echar a los egipcios.

¿Porqué el Líbano se puso bajo la mano de Mohámet Ali? Sencillo por seguir la política de Francia.

A partir de la Revolución, la nación francesa deja la segura y provechosa política internacional de sus reyes y se lanza a las más grandes aventuras sostenida por el hervor donde se han cocido las grandiosas pasiones que hacen vivir la historia humana entre estas dos fechas con semblante de mitos: la toma de la Bastilla y la batalla del Marne. Por una de esas aventuras, el gabinete Thiers, en 1840, bajo Luis Felipe, apoya a Mohámet Ali contra el Sultan y contra Europa. Vé en el árabe de Kavalla el regenerador de Egipto y de todo el Oriente, el constructor de un gran Imperio árabe. Resultando: las potencias europeas se coaligan contra Francia y la excluyen del arreglo oriental; los afrancesados de Oriente, como los montañeses del Líbano, se consideran decepcionados y se rebelan al verse en manos de un tirano.

Esto es lo que pasa con la política. ¿Que le pasó a la influencia francesa? Los maronitas, según la expresión de un agente inglés, el coronel Rose, «continúan entregados en cuerpo y alma a Francia».

No podía ser menos. Los maronitas llevan en sus comienzos la marca francesa y han recibido el sello francés de los caballeros de las Cruzadas. Francia, también sigue reconociéndolos. Lamartine, poeta y diplomático, dice en el resumen político de su «Viaje a Oriente».

«Los maronitas ocupan el Líbano y desdénan y desafían a los turcos. Los drusos y los metwalis, tribus independientes y valerosas, forman con los maronitas, bajo el gobierno federal del emir Bechir, la población dominante y dueña en realidad, de Siria y un de Damas, el día en que todo será desmembrado y abandonado a la naturaleza.

Allí existe el germe de un gran pueblo nuevo y civilizable. Europa no tiene mas que mirarle con avidez y decirle: «levantate»

La política inglesa en Siria se ejerce durante aquel período en contra de Francia, y a favor de Turquía.—Me avergüenza del papel que he representado en Siria,—grita con indignación en la tribuna de Cámara de los Comunes el 17 de Agosto de 1870, el almirante Napier. Esperemos que algún día el almirante alemán von Tirpitz se avergüence públicamente del papel que ha representado en esta guerra. Y sin embargo Napier no ha adorando la guerra naval con menos crímenes.

Su vergüenza se produce por la política equivocada que Inglaterra estaba obligada a sostener para tener libre el camino a la India, por el litoral sirio, el valle del Eufrates y el golfo Pérsico, entonces aún no abierto el canal de Suez.—La evolución de la historia hace aparecer en estas acciones de 1840, el germen de la guerra de Crimea (diez y seis años más tarde), donde ya aparecen unidas para su acción internacional Francia e Inglaterra—como en la guerra de Crimea germina la unión de Rusia, Inglaterra y Francia.

Mientras tanto, el Líbano como otros muchos pueblos tocados por la agitación del siglo XIX, entra en su época de guerras civiles, se combaten drusos y maronitas, y se aprovecha de estas disensiones y rodea de sangre a la Montaña Blanca, al bíblico Líbano, la Turquía feroz. Los horrores de 1860 en Siria, sublevó a Europa, y Francia llevando una vez más la voz a las armas por todos, con un impetuoso generoso, mas generoso por su inutilidad, organiza un cuerpo expedicionario que no puede ser muy dilatado: «ocho mil hombres y doce piezas de cañón»—cuentan las gacetas de la época.—Napoleón III dispide a los soldados en el campo de Chalons.—Vuestro valor y vuestro prestigio—les dice—suplirán a nuestro número.

Los pueblos saben que por todas partes donde pasa la bandera de Francia hay una noble causa y un gran pueblo que la sigue. Se repite aquí el mismo fenómeno que se había producido con el gabinete Thiers: la acción política queda sin efecto pero la marca francesa permanece. La identidad de este fenómeno de Francia en Oriente, se puede observar desde las Cruzadas hasta el apoyo dado a la revolución de los jóvenes turcos, hoy bajo el fez rojo de Enver Pacha, aliados de los alemanes... Pero los alemanes, a pesar de haberse apoderado de todas las empresas, luchan sobre todo en Siria, con el hecho de que el niño está educado en francés por las instituciones católicas francesas. Cuando ahora se vé a uno de estos religiosos, expulsados de Siria por la guerra, pasear sus barbas bíblicas alrededor del magnífico ejemplar del cedro del Líbano conservado en el Jardín de Plantas de París, no puede menos de evocarse la figura del monje Juan, de origen franco, que hace tres siglos condujo a los discípulos de Marín desde las orillas del Oronte a las montañas del Líbano.

Corpus BARDA.

París y Febrero.

Las fabricas Skoda

París.—Austria desmiente oficialmente la voladura de las fabricas austriacas de Skoda.

Pero al mismo tiempo, la Agencia de los Balkanes, siempre bien informada y cuya seriedad nadie pone en duda, telegrafía confirmando la noticia que primero publicó el autorizado diario milanés, el «Secolo».

Amenazas a Rumania

Berna.—Los periódicos rumanos independientes reproducen, poniéndolas indignados comentarios, las palabras que, según informaciones de origen no dudoso, el Kaiser pronunció, dirigiéndose al Zar Fernando y M. Radoslavoff, ante numerosas notabilidades militares búlgaras en el banquete de Nisch.

El Kaiser dijo: «Si Rumania no vé lo que sufrió Bélgica, porque está muy lejos, yo creo que ha visto cuanto sufrió Serbia, con quien solo la separan unas fronteras.

Si esta lección no es suficiente, tenemos nosotros, los búlgaros y los turcos, un ejército bastante fuerte para franquear el Danubio. He oído decir que solo dista sesenta kilómetros el Danubio de Bucarest.»

La emoción provocada en Rumania por esta palabra es grande. Basta leer este comentario del «Diario de los Balkanes».

«Si es cierto que el Kaiser ha hecho este horrible descubrimiento de Geografía, parece olvidar que en sesenta pequeños kilómetros, podía encontrar 600.000 bayonetas y algunos cañones.

La bancarrota de Turquía

Londres.—Ante la Cámara turca, ha declarado el ministro de Hacienda Ta-

laat Bey, que el presupuesto del ejercicio próximo presenta un «déficit» de 15.600 millones de libras turcas, o sea 5 millones y medio de más que el «déficit» del ejército corriente.

La subida del platino

París.—El platino que ya era carísimo, ahora, con la guerra, llega ya a precios increíbles.

En los Estados Unidos, donde antes de la gran lucha costaba 9.000 francos el kilo de dicho metal, hoy se cotiza a 19.000.

La subida proviene de Rusia, que solo vendió a los países aliados.

Donde hace más falta el platino es en Alemania. Allí, a los joyeros, a los dentistas y a otros industriales la falta de este metal les crea graves problemas.

El «Vorwaerts» condenado

Amsterdan.—Los periódicos de Berin dicen que el redactor jefe del diario socialista, el «Vorwaerts» ha sido condenado a una semana de detención, por haber publicado sin autorización opiniones acerca del fin de la guerra.

El fiscal le pedía dieciocho meses de prisión.

El parte inglés

Londres.—El parte oficial inglés, se fija:

Los alemanes en Ipré atacaron el centro de nuestras tropas, conquistando parte del terreno que anteriormente le habíamos ganado.

Posteriormente, se apoderaron los alemanes de seiscientos jardes de trincheras después de intenso cañoneo.

En el resto del frente solo se han registrado duelo de artillería.

Sobre la pérdida del crucero Arethusa se conocen nuevos detalles. Resultaron ocho heridos y desaparecieron doce personas.

El Gobierno ha prohibido que todos los buques británicos excepto los destinados al «cabotaje», emprendan viajes sin permiso especial de la Boar of Trade.

En el Parlamento británico

Declaraciones de Asquith

Londres.—En la Cámara de los Comunes Mr. Asquith, señaló que la lucha en Francia se recrudece por momentos, por ambas partes.

Afirmó que los aliados sostienen con gran firmeza sus posiciones haciendo esperar su admirable táctica, el fracaso completo de los ataques del enemigo.

Reseñó luego la campaña de los Balkanes haciendo resaltar la ayuda que presta Italia a los serbios los cuales debido a ella, pudieron salvar una situación precaria, consiguiendo reorganizar sus tropas y ponerlas en condiciones de poder continuar la lucha.

Los serbios—agregó—no tardarán en ser uno de los mas importantes factores de la campaña que ahora se sigue en Oriente.

Señaló luego el jefe del Gobierno inglés los éxitos obtenidos por las tropas británicas en el Camerón añadiendo que confía que el general Smith obtendrá en el Este de Africa los mismos resultados que obtuviera Both en el O. E.

Hablando de la campaña oriental, dijo Mr. Asquith que en la Mesopotamia la situación ha mejorado notablemente declarando que la única modificación que se ha registrado en los frentes europeos durante los últimos días, no ha sido otra que la de haberse estrechado las relaciones entre los aliados, inspirándose en un solo plan que tiende a la unidad de la dirección de la campaña tanto en lo que respecta a la parte estratégica como a la diplomática.

Hizo luego declaraciones sobre la actual situación del ejército inglés asegurando que los efectivos con que hoy cuenta Inglaterra, superan en diez veces a los de los primeros cuerpos expedicionarios.

Terminó expresando su optimismo inquebrantable en el triunfo total y definitivo de los aliados los cuales perfeccionamientos compensados, llegarán al fin a dominar el orgullo del enemigo imponiéndole el respeto a la justicia y al derecho.

Manifestaciones de Kitchener

Londres.—Lord Kitchener, en la Cámara de los Lores, pronunció también un discurso elocuentísimo tratando de la guerra que calificó de trascendental y muy peligrosa para la vida de los pueblos europeos.

Habló después de las medidas adoptadas en Egipto ante la invasión con que amenazaban los imperios centrales.

El pueblo gipcio sigue fidelísimo a la Gran Bretaña y todo permite asegurar hoy el triunfo final.

Submarinos hundidos

París.—El periódico «L'Echo de París» asegura que dos submarinos alemanes fueron hundidos durante los pasados días en el Adriático.

Medidas de Inglaterra

Londres.—El Almirantazgo franco-ingles ha tomado energicas medidas para

contestar a los efectos que tuvieran las ordenes comunicadas por Alemania a los comandantes de los submarinos, por las cuales segun el memorandum que ha dirigido a los Estados Unidos esta dispuesta a torpedear los buques mercantes.

El Zar y Poincaré

París.—El Zar Nicolas ha telegrafiado a Mr. Poincaré felicitándole calorosamente por el esfuerzo que el Gobierno francés ha hecho para poner fuera de peligro al ejército serbio y por la generosa ayuda prestada por Francia a Serbie tan cruelmente castigada por el enemigo común desde que se iniciara la lucha.

Mr. Poincaré ha contestado con el siguiente telegrama:

«Nuestras fuerzas militares y navales de acuerdo con las autoridades navales inglesas e italianas, salvarán completamente al ejército serbio.

Francia esta satisfecha de haber podido contribuir a la conservación de las valientes tropas serbias obligadas momentaneamente a ceder el terreno de su territorio ante la superioridad numerica del enemigo, de ese heroico ejército que se sacrificó por la liberación de su patria por la cual Francia trabajará hasta conseguirlo en unión de sus aliados.

El parte ruso

Petrogrado.—Consigna el comunicado oficial del Gran Estado Mayor ruso:

En la región de Riga, presentaronse varios aeroplanos enemigos, atacando nuestras posiciones sin causarnos daños de consideración.

En Dwinsk, continua la lucha con caracteres de extraordinaria violencia.

Nuestras tropas, en un vigoroso ataque, consiguieron apoderarse de una posesión cercana a Iluxt donde el enemigo hallabase fortificado.

Entre los lagos Medmuskde y Demmen, ocupamos un bosquecillo.

Al Sur de Pripjat, los cosacos del Don después de atraerse con un movimiento simulado a las avanzadas austriacas, anunciaron un violentísimo ataque aniquilando completamente dichas fuerzas.

En la región del curso superior del Stripa, tuvimos durante la pasada noche en constante alarma al enemigo.

Después, al rayar el día, el enemigo inició contra nosotros animadísimo fuego que terminó al oscurecer.

En la región del curso medio del Stripa, aparecieron cuatro aeroplanos siendo cañoneados por nuestra artillería.

Uno de los aparatos fué derribado por nuestro fuego, cayendo en sus líneas.

En el Cáucaso, prosigue nuestra ofensiva contra Erzerum, donde después de violentísimo y eficaz cañoneo, logramos tomar otro de los fuertes que defienden la población.

Cogimos velate piezas de artillería, gran cantidad de municiones y muchos prisioneros.

Posteriormente, además de este fuerte y otro que protegían la fortaleza de Eszerum, nos hemos apoderado otros siete mas ocupando posiciones de gran valor estratégico.

El azucar

Madrid.—La Gaceta publica una real orden gravando en 25 pesetas los cien kilogramos el azucar que se importe a las Islas Canarias, excepto la que proceda de la península la cual estará libre de todo derecho arancelario.

También se exceptúa de todo gravamen la exportación del azucar a las posesiones españolas de Africa que no podrá salir de España sin el referido pago de 25 pesetas.

Licenciamiento de tropas

«El Diario oficial del ministerio de la Guerra» publica una real orden disponiendo que el día 1 de Marzo comience el licenciamiento de los soldados pertenecientes al reemplazo de 1912

Ascensos

El rey ha firmado entre otros los siguientes decretos.

Ascendiendo al general de división, al de brigada don Federico Santa Coloma.

Id a general de brigada, al coronel de infantería don Felipe Navascués.

La información presidencial

El jefe del Gobierno nos manifestó cuando nos recibió esta tarde en su despacho oficial:

Esta tarde se celebrará Consejo de ministros.

Trataremos de las subsistencias, de la crisis del trabajo de los ferrocarriles secundarios y de otros asuntos de trámite.

Uno de los reporters, preguntó al presidente si era cierto lo que se asegura por algunos de los periódicos respecto a la dimisión del alcalde de Barcelona señor Collazo.

El conde contestó: «No hay tal cosa; la noticia es completamente inexacta, pues aunque el señor Collazo muchas veces ha demostrado intención de dejar la alcaldía de la ciudad condal no ha llegado a decidirse debido a nuestros ruegos. Se trata de

Anastasio Barrero de las Heras CEREALES Y BANCA HUELVA

Depósito de sulfato de cobre inglés y Carburo de Calcio

Unión y El Fénix Español COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital Social: 12.000.000 de Ptas. efectivas completamente desembolsadas

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal 52 ANOS DE EXISTENCIA Seguros sobre LA VIDA Seguros contra INCENDIOS Subdirector en Huelva y su provincia: JOSE ARAGON PINA - Vázquez López,

uno de nuestros amigos mas leales y estimo por ello que desistirá de sus propósitos una vez mas. No obstante, el Gobierno se someterá en este asunto a lo que decida el ministro de la Gobernación siendo de desear que el asunto quede satisfactoriamente solucionado pues el señor Collazo no solo está al frente de la alcaldía de Barcelona sino de muchos y valiosos elementos políticos de aquella capital.

La cuestión del papel El director general de Comercio reunió en su despacho a los señores que forman la comisión de la prensa gestora de la solución del conflicto del papel.

Después de amplia discusión, se acordó formular la siguiente proposición a la Papelera:

Que no se obligue esta a cobrar por el papel que suministro a los periódicos un aumento mayor del señalado al convenir las bases para el arreglo.

Si los periódicos contrataran con la Papelera el suministro de papel por cierto número de años, dicha entidad quedará obligada a no cobrar mas aumento de precio que el que tenga el papel en el extranjero puerto en puerto español por más ocho pesetas por concepto de transporte por cada cien kilos.

Manifestaciones de Urzaiz

El ministro de Hacienda nos dijo: «No merece que nos asustemos por la falta de arroz. Desde que dicté la real orden gravando la exportación de dicho artículo, en Enero, solamente salieron 1064 toneladas y en los nueve primeros días de Febrero, únicamente treinta.

En cambio en 1913, exportaronse en el mismo periodo 19.987 toneladas; en 1914, fueron 16.211 y en todo el pasado año, no obstante hallarse prohibida la exportación, salieron 50.848 toneladas.

Como se ve, por estos datos no hay motivos para la alarma.

Me ha visitado una comisión de Tarragona exponiéndome las dificultades que se ofrecen a la Agricultura por la carencia de sulfato cuya importación, a su entender, está sujeta a trabas.

He contestado—terminó diciendo el ministro—que por mi parte, procuro hacer cuanto puede para no privar a la agricultura de tan necesarios elementos, aunque se trata de un asunto que tiene caracter internacional.

VALORES PUBLICOS Dia 16 4 por 0 interior . . . 74.70 C/s París (billetes) . . . 89.40 C/s Londres . . . 00.00

EN ZALAMEA UNA AGRESION

Guardia municipal gravemente herido

En Zalamea la Real ha ocurrido un sangriento suceso, el cual, según los informes que nos facilitan en el Gobierno civil, se desarrolló en la forma siguiente:

El vecino Eduardo Vicente Bandas Mille (a) El Boceto, se hallaba en la vía pública promoviendo un fuerte escándalo y molestando a los transeuntes.

El guardia municipal Domingo Rodríguez Dominguez, acudió a las voces del escandaloso y cuando reprenía a éste y trataba de reducirle a la obediencia, el «Boceto» le dió un fuerte empujón derribándole a tierra.

Antes de que el guardia pudiese incorporarse el «Boceto» le arrebató el sable, dándole con este varios golpes en la cabeza y cuerpo.

El agredido fué trasladado por varias personas a la Casa de socorro en la fué

asistido por uno de los medicos de Zalamea, el cual le apreció una herida contusa en la región frontal, de seis centímetros de extensión, erosiones y contusiones en varias partes del cuerpo y fuerte conmoción cerebral. Las mencionadas lesiones fueron calificadas de graves. La guardia civil consiguió detener al agresor, poniéndolo en la cárcel a disposición del Juzgado.

El cura de Nieba y las autoridades

Esta mañana conferenció el párroco de Nieba con el señor Gobernador civil, dándole cuenta de un desahucio cometido en «Las Mallas», donde arrojaron las herramientas al río, a sesenta obreros que procedentes de «Nieba de Guzmán» llegaron a las canteras allí en explotación, para ganarse el sustento.

El señor cura, una vez hecha la exposición de lo ocurrido propuso, como solución pronta, el traslado de dichos obreros al Alonso, donde aseguró tendrían ocupación.

El gobernador ordenó por telegrafo al alcalde la averiguación de las causas que hayan motivado lo ocurrido y dispuso la concentración de fuerzas de la guardia civil a fin de sostener el orden y garantizar la libertad del trabajo y practicar las diligencias oportunas para descubrir a los autores del atentado.

NOTICIAS

Accidentes del trabajo

En los talleres donde presta servicio se dió un golpe el obrero Francisco Herrero Lora, el cual se produjo distensión ligamentosa en la muñeca izquierda.

El obrero Jose Carreño Ferrer fué asistido en la casa de socorro, donde el extrajeron un cuerpo extraño del ojo izquierdo.

El albañil Leopoldo Moreno Gonzalez se dió un golpe trabajando produciéndose una contusión con erosión en el dorso de la mano izquierda.

El panadero Rafael Martín Lopez también se dió otro golpe en la panadería donde trabajaba produciéndose una pequeña herida en el ojo izquierdo.

En la casa de socorro fueron asistidos todos, siendo calificadas de leves las lesiones.

Viajeros

Marchó a Madrid el diputado a Cortes don José Tejero.

Llegó de Sevilla, el acaudalado comerciante, don Francisco Delgado Lazo.

Para Sevilla marchó con su hermano don Fernando, el tercer teniente de alcalde don José P. Martínez Sanchez.

A Málaga marchó la distinguida señora doña Eseriqueta Agea de Figueras, con su pequeño hijo.

Marchó a Sevilla el joven estudiante de Derecho, don Alfonso Cortes.

Se encuentra entre nosotros nuestro antiguo convecino, don Mauricio Blumfeld.

Se encuentra en Huelva, nuestro amigo de Santa Bárbara, don Eugenio Borrero.

LABORATORIO QUIMICO DEL Doctor CORDEIRO BEL Director del Laboratorio Municipal ANALISIS de aguas, leches, vinos, carbonos, aguardientes, aceites comestibles minerales, grasas de todas clases, carnes, conservas alimenticias, abonos, gaseosas, tierras minerales, orinas, esputos, jugo gástrico, sangre, etc., etc. Rascón, 13.—HUELVA

SECCION MARITIMA

FERROCARRILES

MAREAS
Dia 15
Pleamar 11'5 mañana 11'48 tarde.
Bajamar 4'46 mañana 4'29 noche.

Movimiento del Puerto de Huelva
Dia 14
ENTRADOS
Vapor inglés Cadmus, de Oran, en lastre.

DESPACHADOS
Vapor inglés Talavera, para la mar, con mineral.
Vapor inglés Galicia, para la mar, con mineral.

TRAFICO DE LOS MUELLES
Dia 11 de Febrero
Muelle Sur.—000.000 kilos de carbón.
Muelle Norte.—0.000 kilos de general.

Línea de Sevilla
SALIDAS
Correo, a las 7 de la mañana
Expreso, a las 4 de la tarde.

Línea de Zafra-Huelva
SALIDAS
Mixto-Correo, a las 5 y 30 de la mañana.
Rápido hasta (Fregenal) a las 1 y 45 de la tarde.

Línea de Rio-Tinto
SALIDAS
Correo, a las 6 de mañana.
LLEGADAS
Correos a las 5 y 20 de la tarde.

Línea de Tharsis
SALIDA desde el Puntal de la Cruz.
Tren de viajeros, a las 3 y 31 de la tarde.

Cognac Eustaquio Jimenez

Curacion del Estrenimiento
POLVOS DE CASSIA RICHELET
Laxantes - Depurativos
Refrescantes

Muy agradables al paladar. No producen colicos

Empleado siempre con éxito en los sufrimientos del estómago, del intestino, en las enfermedades de la piel y de la sangre, en las turbaciones de la circulación, reumatismos, gota, afecciones del higado, obesidad, etc.

Deposito en todas las buenas Farmacias y Droguerías de España, Canarias, y Baleares.

Laboratorio: L. RICHELET
Rue Gambetta, 13, SEDAN (Francia)

Depositario General para toda España:
D. FRANCISCO LOYARTE
Calle S. Marcial, 33, esquina a San Ignacio de Loyola, 9, SAN SEBASTIAN

Precio: 3 Pesetas

ARTICULOS para INDUSTRIAS y MINAS

Efectos Navales

F. de Azqueta

Almirante D. Pinzón, 22 y 24
Teléfono, 200

Importador y almacenista de aceites minerales, grasas, borras para linde, piezas, empaquetadoras, gomas, tubos de goma para riegos e incendios, tubos de tejidos de cáñamo, lonas para toldos y velas, sacos de cáscara, pinturas, desincrustante, aceites de linde barnices, etc.

DEPOSITO DE CORREAS

EL FENIX AGRICOLA

Compañía Anónima de Seguros reunidos a prima fija

Inscripta en el Registro que establece la Ley de 14 de Mayo de 1908, por Orden de 8 de Julio de 1909.

Domicilio social: Los Madrazo, 34 - MADRID.

GARANTÍAS

CAPITAL: Suscrito 1.000.000 Pesetas, Establecido 300.000, Estatutaria 75.048.
RESERVAS: De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España) 478.248.
Primas recaudadas en 1913 1.592.203, Sinistros satisfechos hasta 30 de Abril de 1915 3.269.810.

MADRID.—Dirección General: Los Madrazo, 34.—Teléfono 3.546
HUELVA.—Inspección Provincial: San José, 18, pral

¡Madres! Si deseais criar á vuestros hijos sanos y robustos, alimentarlos ES LO MEJOR!
¡Enfermos de Estómago! Si queréis curar vuestros molestias, alimentarlos ES LO MEJOR!

CEREGUMIL FERNANDEZ

Alimento vegetariano completo. Superior á la carne y la leche

¡Ancianos y convalecientes! Si preferís recuperar vuestras fuerzas, alimentarlos con CEREGUMIL FERNANDEZ ES LO MEJOR!

Fernández y Canivell.—Montilla
Representante en Huelva y su provincia:
Don FRANCISCO PEREZ TORO San José

Compañía Francesa Del Fénix

Seguros contra el INCENDIO y sobre LA VIDA

Fundada en París en 1819

Autorizada en España por Reales órdenes de 28 de Junio de 1877 y 5 de Febrero de 1878.—Inscripta en el Registro de Sociedades de Seguros, por Real Orden de 8 de Julio de 1909.

Sitio Social: Rue Lafayette, 33, PARIS. - Príncipe, 33, MADRID

Agente General para HUELVA y su provincia:

J. Muñoz, Calle Joaquín Costa, 13. -Papelería Inglesa

MORRISON & PEREZ ARENAS

Almirante H. Pinzón, 16 y 18; 46 y 48

HUELVA

Almacenes de Metales y Materiales para Minas

AGENTES DE

INGERSOLL RAND Co.—Perforadoras, Compresoras, etc.
SOCIEDAD ESPAÑOLA DE LUBRIFICANTES.—Aceites y Grasas
THE SOIEM TUBES Co. Ld.—Tubos forjados y accesorios
Wad. Española de CONSTRUCCIONES METALICAS.—Wagonetas, Vía portátil, etc.
JOHN THOMPSON.—Calderas y chimeneas de acero
HIJOS DE DIONISIO ESORSA.—Aceros molidos, etc.

SEGUROS MARITIMOS

SEGUROS contra INCENDIOS (The Northern Assurance Co. Ltd.)

Cemento "Rezola" Carburo "Faro"

CONSIGNACIONES DE BUQUES

Almanaque Bailly-Bailliére

ENCICLOPEDIA POPULAR ILUSTRADA PARA 1916

EN RÚSTICA
1,50 ptas.

ENCUADERNADO
2 pesetas.

REGALO DE
1.000 décimos de la lotería de Julio de 1916, cuyos premios pueden importar 345.980 pesetas.

PARTICIPACION
en el núm. 6.639 de la Lotería de Navidad, pudiendo corresponder hasta 100 ptas. á cada Almanaque.

Un tomo de cerca de 500 páginas. = Más de 1.000 grabados.
En Provincia, 0,50 más para gastos de franquicio y certificado.

Montagut, Medina y Diaz

Calle Zafra, 11 y 13. - HUELVA

Grandes Talleres de Soldadura Autógena

Fundición de Hierro y Metales.—Talleres de Maquinaria, Calderería, Ajuste
Cerrajería, Forja y Modelaje.

CONSTRUCCIONES DE BUQUES

Constructores de prensas hidráulicas para aceite y vino.—Molinos acci-
teros.—Bombas de todos los sistemas.—Máquina para sobar masa.—Malaca-
tes y Norias.—Herrajes para edificios, etc., etc.

Se hacen instalaciones y montaje de toda clase de maquinaria
para minas y demas industrias, facilitándose proyectos y presu-
puestos para los trabajos en los diferentes ramos.

TONELERIA Y BARRILERIA
PARA VINOS Y ACEITES

José de Benito
CONDE DE ARANDA, 10 Y 12 MALAGA
Pídanse precios y condiciones

Representante en HUELVA:
Clementino Aragón, Méndez-Núñez, 22

¡Señoras! Aquí, en HUELVA,

CASTELAR, 31,

Se hacen toda clase de flecos para muebles, colchas, pa-
ñuelos, portiers.—Abrazaderas para cortinas y portiers.—
Cordones para hábitos, para bastones de Autoridad y cuanto
encarguen del ramo de Pasamanería.

Más barato y mejor confeccionado que en otras capitales.
No crean Vds. á esos como antes de mala fé; sólo por hacer
daño, dicen lo contrario.

DAVID RODRIGUEZ
Castelar, 31. HUELVA.

EMULSION MAFIL AL GUAYACOL

de Acute puro de Hígado de Bacalao con Hipofosfitos de Cal, de Sosa y Guayacol]
Premiada en las Exposiciones de Alejandria y del Eibido de Barcelona,
con el Gran Premio y Medalla de Oro

Los innumerables certificados de Médicos eminentes que aconsejan el uso de la
Emulsion Mafil al Guayacol, y los MILARES DE ENFERMOS que HAN CONSE-
GUIDO SU CURACION con el uso de este medicamento, son la mejor garantía
que pueden desear los que tengan necesidad de combatir el ESBOFULISMO,
RAQUITISMO, BRONQUITIS CRONICAS, TOSIS rebeldes y DEBILIDAD GE-
NERAL. LA EMULSION MAFIL AL GUAYACOL, engorda y fortalece á los
niños; desarrolla en sistemas crónicos. Es el mejor reconstituyente en las convale-
cencias, y estimula poderosamente el Apetito.

Depósito Central Laboratorio Químico-Farmacéutico de F. DEL RIO GUERRER-
RO, Sucesor de M. González Mafil, MALAGA. De venta en to-
das las farmacias de España y América. (Analizada y aprobada por el Departamen-
to Nacional de Higiene de Buenos Aires (República Argentina).

MATIAS LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo
como superiores á todos los demás.—Sus cafés, Dulces y Bombones son los preferi-
dos del público en general.—Pedidlos en todos los establecimientos de ultramar-
inos y confiterías de España.

Fábricas: MADRID y ESCORIA.

Advertisement for Dr. Andreu's TOS (throat lozenges) for cough relief. Includes text: PARA CURAR ó ALIVIAR LA TOS, TÓMENSE LAS ANTIGUAS y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL Dr. ANDREU, ASMÁTICOS.

Advertisement for Emulsion Nadal, a cod liver oil product. Includes text: EMULSION NADAL, Única con 80 por 100, ASMÁTICOS.